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Rodzina zastępcza

Zapewnia opiekę dziecku pozbawionemu całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej. Jest to przejściowa forma opieki nad dzieckiem. W rodzinach zastępczych umieszcza się dzieci, których rodzice zostali trwale lub czasowo pozbawieni praw rodzicielskich lub gdy władza ta została im ograniczona. Pełnienie funkcji rodziny zastępczej ustaje z mocy prawa z dniem osiągnięcia przez dziecko pełnoletności. W przypadku pobierania nauki przez pełnoletniego (w szkole, w zakładzie kształcenia nauczycieli, w uczelni,  u pracodawcy w celu przygotowania zawodowego) podopieczny może pozostać w dotychczasowej pieczy zastępczej za zgodą opiekunów, nie dłużej jednak niż do ukończenia 25 roku życia. 

Jest kilka form rodzinnej pieczy zastępczej: rodzina zastępcza spokrewniona, rodzina zastępcza niezawodowa, rodzina zastępcza zawodowa, rodzina zastępcza zawodowa specjalistyczna, rodzina zastępcza zawodowa pełniąca funkcję pogotowia rodzinnego, rodzinny dom dziecka oraz rodzina pomocowa. Wszystkim rodzinom zastępczym przysługuje pomoc finansowa na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka. Rodziny zastępcze zawodowe są ponadto zatrudnione na umowę zlecenie i otrzymują z tego tytułu miesięczne wynagrodzenie.     
Nie może i nie powinno być dzieci porzuconych.                                                           Ani dzieci bez rodziny. Ani dzieci ulicy…          Należy czuwać, aby dobro dziecka było zawsze stawiane na pierwszym miejscu.                    
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Rodzic na zastępstwo                    –miłość na zawsze
poszukujemy
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kandydatów na rodziny zastępcze
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
w Lwówku Śląskim, ul. Szpitalna 4
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