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Powiatowy Urząd Pracy w Lwówku Śląskim
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ZASADY 

DOFINANSOWANIA

WYNAGRODZENIA ZA ZATRUDNIENIE:

· bezrobotnego, który ukończył 50 rok życia, a nie skończył 60 lat w przypadku kobiety lub 65 lat – w przypadku mężczyzny
· poszukującego pracy, który ukończył 60 lat – w przypadku kobiety lub 65 lat – w przypadku mężczyzny
· o ile nie był zatrudniony lub nie wykonywał innej pracy zarobkowej u tego pracodawcy, bezpośrednio przed zarejestrowaniem jako bezrobotny albo poszukujący pracy

Kto może ubiegać się o dofinansowanie?

O dofinansowanie wynagrodzenia za skierowanego do pracy bezrobotnego/ poszukującego pracy w wieku 50+ może ubiegać się:

pracodawca – czyli jednostka organizacyjna, która nie posiadała osobowości prawnej, a także osoba fizyczna, jeżeli zatrudnia co najmniej jednego pracownika;
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przedsiębiorca – osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna – który prowadzi we własnym imieniu i na własny rachunek działalność gospodarczą o charakterze zorganizowanym, ciągłym i zarobkowym. Status przedsiębiorcy przyznaje się również wspólnikom spółki cywilnej w zakresie wykonywanej przez nich działalności gospodarczej.


Co zyskują pracodawcy / przedsiębiorcy otrzymujący dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienia bezrobotnego w wieku 50 lat i poszukującego pracy w wieku 60/65?

1. Starosta przyznaje dofinansowanie dla pracodawcy lub przedsiębiorcy za zatrudnienie
skierowanego bezrobotnego, jeżeli bezrobotny:

· ukończył 50 rok życia, a nie ukończył 60 lat – w przypadku kobiety
lub 65 lat – w przypadku mężczyzny;
· nie był zatrudniony lub nie wykonywał innej pracy zarobkowej u tego pracodawcy, bezpośrednio przed zarejestrowaniem jako bezrobotny.
Dofinansowanie dla pracodawcy lub przedsiębiorcy przysługuje:
· przez okres 12 miesięcy;
· w kwocie określonej w umowie, nie wyższej jednak niż połowa minimalnego wynagrodzenia za pracę miesięcznie obowiązującego w dniu zawarcia umowy, za każdego zatrudnionego bezrobotnego.
2. Starosta przyznaje dofinansowanie dla pracodawcy lub przedsiębiorcy za zatrudnienie
skierowanego poszukującego pracy, jeżeli poszukujący pracy:

· ukończył 60 lat – w przypadku kobiety 
lub 65 lat – w przypadku mężczyzny;
· nie był zatrudniony lub nie wykonywał innej pracy zarobkowej u tego pracodawcy, bezpośrednio przed zarejestrowaniem jako poszukujący pracy.
Dofinansowanie to przysługuje:
· przez okres 1 miesiąca;
· w kwocie określonej w umowie, nie wyższej jednak niż połowa minimalnego wynagrodzenia za pracę miesięcznie obowiązującego w dniu zawarcia umowy, za każdego zatrudnionego poszukującego pracy.
Umowa o dofinansowanie jest zawierana na okres do 12 miesięcy. Dofinansowanie dla pracodawcy

lub przedsiębiorcy za zatrudnienie skierowanego poszukującego pracy jest przyznawane na 1 miesiąc z tym, że może być przyznane wielokrotnie w okresie obowiązywania umowy. Za każdy miesiąc dofinansowanego zatrudnienia pracodawca lub przedsiębiorca będzie obowiązany w kolejnym miesiącu zatrudniać poszukującego pracy na własny koszt, czyli 1 miesiąc wsparcie z urzędu pracy, kolejny zatrudnienie na koszt pracodawcy lub przedsiębiorcy.

Jakie warunki należy spełniać, aby ubiegać się o dofinansowanie wynagrodzenia?

Jeżeli pracodawca / przedsiębiorca ubiega się o dofinansowanie wynagrodzeń pracowników w wieku 50+, na dzień składania wniosku nie może zalegać z:

· wypłacaniem wynagrodzeń pracownikom, z opłacaniem należnych składek na ubezpieczenia społeczne, ubezpieczenie zdrowotne, Fundusz Pracy, Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych, Fundusz Solidarnościowy i Fundusz Emerytur Pomostowych oraz z wpłatami na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

· opłacaniem należnych składek na ubezpieczenie społeczne rolników lub na ubezpieczenie zdrowotne,

· opłacaniem innych danin publicznych,

a dodatkowo:

· osoby reprezentujące pracodawcę/przedsiębiorcę lub zarządzające w okresie ostatnich 2 lat nie mogą być prawomocnie skazane za przestępstwo składania fałszywych zeznań lub oświadczeń, przestępstwo przeciwko wiarygodności dokumentów lub przeciwko obrotowi gospodarczemu i interesom majątkowym w obrocie cywilnoprawnym, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, na podstawie ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny, przestępstwo skarbowe na podstawie ustawy z dnia 10 września 1999 r. – Kodeks karny skarbowy lub za odpowiedni czyn zabroniony określony w przepisach prawa obcego.

Oświadczenie potwierdzające spełnianie powyższych warunków składa się pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń, pracodawca/ przedsiębiorca jest obowiązany do zawarcia w nim klauzuli następującej treści:

„Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.”.

Klauzula ta zastępuje pouczenie organu o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń.

Oświadczenie składają również osoby reprezentujące / zarządzające pracodawcę/przedsiębiorcę.
Obowiązki pracodawcy lub przedsiębiorcy

Pracodawca lub przedsiębiorca musi utrzymać zatrudnienie skierowanego przez powiatowy urząd pracy bezrobotnego przez okres 12 miesięcy oraz okres kolejnych 6 miesięcy po zakończonym dofinansowaniu, natomiast w przypadku poszukującego pracy przez okres dofinansowania oraz okres kolejnego miesiąca po dofinansowaniu.

W przypadku nieutrzymania w zatrudnieniu bezrobotnego, pracodawca lub przedsiębiorca zwraca wszystkie otrzymane środki wraz z odsetkami ustawowymi naliczonymi od całości kwoty otrzymanych środków od dnia otrzymania pierwszego dofinansowania wynagrodzenia, w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania starosty.

W przypadku nieutrzymania w zatrudnieniu poszukującego pracy, pracodawca lub przedsiębiorca zwraca otrzymane środki za ostatni miesiąc przysługiwania dofinansowania wraz z odsetkami ustawowymi naliczonymi od kwoty otrzymanych środków, w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania starosty.

Jednocześnie w przypadku utrzymania zatrudnienia skierowanego bezrobotnego albo poszukującego pracy przez okres przysługiwania dofinansowania wynagrodzenia oraz przez co najmniej połowę okresu po dofinansowania, pracodawca lub przedsiębiorca zwraca tylko 50% łącznej kwoty do zwrotu, w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania starosty.

W przypadku braku możliwości skierowania bezrobotnego przez urząd pracy na zwolnione stanowisko, pracodawca nie zwraca uzyskanego dofinansowania wynagrodzenia za okres zatrudniania skierowanego bezrobotnego.

Przydatne informacje

Wniosek o dofinansowanie wynagrodzeń należy złożyć do urzędu pracy zanim zatrudni się osobę bezrobotną / poszukującą pracy. 

Dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienie bezrobotnego, który ukończył 50. rok życia jest udzielane zgodnie z warunkami dopuszczalności pomocy de minimis.

Podstawa prawna

Art. 141 ustawy z dnia 20 marca 2025 o rynku pracy i służbach zatrudnienia.
